SOS Maths 1°" Prépa Devoir commun - Corrigé 09/03/2023
ExEercice 1
Monotonie (3 points)
11 201
1) we =3, 154:?:2,2, uggzﬁ:Z,Ol.

Conjecture : u, tend vers 2 lorsque » devient trés grand.

2n+5 2n+3 (2un+5n+1)—-2n+3)n+2)
Ar2  mil n+2)n+1)
20+ 2n+5n+5-2n* —4n—-3n—-6 -1
B m+2)n+1) eI
YneN, #+2)n+1)>0 = wu,, —u, <0. Lasuite (u,) est décroissante.

2) tins1 —Up =

3) On obtient le programme suivant :

def seuil(a):
n=0
while (2%n+3)/(n+l)>a:
n=n+1
return n

EXERCICE 2

Divers (6 points)

1) § =220+224 +228 +---+ 1 000.
S est la somme des termes d’une suite arithmétique de raison 4 et de 1= terme 220.
1000 — 220

Nombre de termes : 2 +1=196
S = Nbre de termes x Ztennesze}dremes =196 x M =119 560.
u; 5304,5
2 = = e =1,03
) ) WP B e
u 5150
Uy =gxiy = u025:1,03:5000
Nhbre de termes

1-1,03" 500 000(1,03" - 1)
b) Sig=1t — = 5000 =
) S1s erme X 7— e =
au centiéme pres.

~ 125 584,34

3) a) Soit deux contre-exemples montrant que (u,) n’est ni arithmétique, ni géométrique.

1 =1,05%x300+15=330 et u,=1,05%x330+15=361,5

e u; —uy =30 et u, —u; = 31,5 donc u; — uy # up, — u; non arithmeétique.

up 330 11 i

361,5 241 uy U —
= — donc — # — non géometrique.
330 220 o i

e —=—=— ¢t
up 300 10 1

315
b) Va1 = tine1 + 300 = 1,050, + 15 + 300 = 1,05, + 315 = 1,05 (un = m)
= 1,05, + 300) = 1,05v,.

Vit

VneN, = 1,05, lasuite v,,) est géométrique de raison ¢ = 1, 05 et de premier

Vi

terme vy = 300 + 300 = 600.
C) vp = Vo Xq" =600x1,05" d’ot u, =v,—300=0600x1,05"—300.

EXERCICE 3
Eqnaﬁon de Ia tangente (2 points)
2x-3)—-12x+1 2x—-6-2x-1 -7
) = KezD=1Cx+D) -1 T
(x-3) (x-3) (x—3)
2) To: y=f2)x—-2)+ f(2) or f"(2)=-7 et f(2) = -5 donc
T,: y=-T(x-2)-5 & y=-Tx+9
ExEercice 3
Variations de fonctions (5 points)

Da) f(x)=de™+{@x—1)-DeF=e @ -4x+1)=e*(—4x +5)

D
b) ¢ fl(x)=0 & 4x+5=0 & x:i car VxeR, e*#0.
e Signe f'(x) =signede (—4x+35) car VxeR, ¢*>0.

x 0 : 5
/() T
5
X 4e 3
R | g~ s

Na)gdxX)=Cx-5e"+(*-5x+Ne" = 2x-5+x2 = 5x+7) = *(x* = 3x + 2).
b) e g(x)=0 & X —3x+2=0 & x; = 1racine évidente ou x, = 2.
car YxeR, & #0.



e Signe de g’(x) =signe de (x* —3x +2) carVx e R, &' > 0.

X -5 1 2 3
g T
38 93
57 e

Exercice 1

Etude d’une fonction (S points)

0
1) A0 f(0)) = (0 3 ()i—l) = (0 ; 1) intersection de la courbe ¢ avec I’axe des ordon-
nées.
e . )
2) f()=0 & el 0 & ¢ =0 impossible.
X
La courbe % ne coupe pas I’axe des abscisses.
3) f est dérivable sur [0 ; +oof.
) ex+1)-1e x+1-1) xe*
X) = = = o
(x+ 1Y (x+1)y (x+1)?
4 f(x)=0 & x¢*=0 & x=0car V¥xeR, & >0.
Le signe de f*(x) est du signe de x.

Pour connaitre la limite en +oo. X 0 e
On teste avec la calculatrice en rentrant : F(x) 0 +

Y1 = ef/(x + 1), ¥1i(100) = 2,66 x 10 +oo
La fonction f tend vers +oco. Jx) 1 /

5) La tangente (T) passe par I’origine si v(0) = 0.
(D) : y=f(1,6)(x-1,6)+ f(1,6) = ¥0)=f(1,6)x1,6+ f(1,6)

81’6 , 1, 6 61'6
or f(l,6) = ﬁ et f (1,6)) = W donc
1,6%e%  e®  e$(-2,56 +2,6)

0,04¢'¢
D)=t g = 0) =
W) =5+ 5 v0)

2,62 s 2.62
La tangente (T) ne passe pas par 1’origine du repére.

£0 (0,03).
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ExErcice 4

Etude d’une fonction par une fonction auxiliaire

Soit g la fonction définie sur [-5 ; 5] par: g(x) =e*—x+ 1.
1) gx)=&" -1

) Zx)=0 & &=1 & &= & x=0.

Comme la fonction exp est croissante sur R, si x > 0 alors g’(x) > 0 sinon g’(x) < 0.

(5 points)

X =5 0 5
g-5)=e +5+1=e7+6%6,0 20 - 9+
= 2(-5) 2(5)
g5)=€-5+1=¢"—4~144,4 .

g(x) \2/

3) Drapres le tableau de variation : Vx e [-5; 5], g(x) =2 > 0.
l-x e —-x+1

i I —xe" _ el =%y 3 _ b
4)a) f((x)=1+ e ) Sk & —— = SR

Vxe[-5:5], €>0et gx)>0 = f(x)>0.
La fonction f est croissante sur [—5; 3].
b) To: y=f(0)x+ f(0) or f(0)=1 et f(0)= lo X g(0) = 2 donc :
To: v=2x+1 ‘
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